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Η αποδοχή του Χριστού ως «Κυρίου και Δεσπότου της ζωή μας» έχει ιδιαίτερη 
σημασία για όλους μας, κυρίως, γι’ αυτούς οι οποίοι, έχοντας την τάση της 
αυτονομίας και αυτοειδωλοποιήσεως, πολλές φορές χωρίζουν την ζωή τους από 
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τον Θεό, απομονώνονται και απομακρύνονται από Αυτόν, γεγονός που δηλώνει ότι, 
κατ’ ουσίαν, δεν αναγνωρίζουν τον Χριστό ως «Κύριο και Δεσπότη της ζωής τους».

Είναι αλήθεια ότι ο άνθρωπος, έχοντας τη ροπή του προπατορικού αμαρτήματος, 
τολμά με θράσος, μέσα στην καθημερινότητά του, να αυτοανακηρύσσεται Θεός, 
για να έχει έτσι τη δυνατότητα να γνωρίσει τα πάντα και να γευτεί όλους τους 
καρπούς δίχως αναστολές και ηθικούς ενδοιασμούς, αφού «χωρίς Θεό όλα 
επιτρέπονται». Έτσι, απορρίπτει τον Θεό από τη ζωή του, για να ζήσει ελεύθερα, 
για να απολαύσει ηδονές, για να χαρεί τις ανέσεις του κόσμου και να βιώσει τον 
παράδεισο των αισθήσεων, που όμως είναι ψεύτικος, πλασματικός και ουτοπικός. 
Γιατί, πολύ απλά, δεν μπορεί να υπάρξει παράδεισος δίχως Χριστό, δίχως να Τον 
θέσουμε ως «Κύριο και Δεσπότη της ζωής μας».

 

Ο συγγραφέας

 

Ο Θεοφ. Επίσκοπος Χριστουπόλεως κ. Μακάριος (Γρινιεζάκης) είναι Ιεράρχης του 
Οικουμενικού Θρόνου. Γεννήθηκε στο Ηράκλειο της Κρήτης το 1974. Είναι 
πτυχιούχος της Ανωτέρας Εκκλησιαστικής Σχολής Αθηνών και της Θεολογικής 
Σχολής του ΕΚΠΑ. Μεταπτυχιακές σπουδές πραγματοποίησε στον τομέα της 
Χριστιανικής Ηθικής της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου της Βοστώνης 
(Master of Sacred Theology), στον τομέα της Ιστορίας των Επιστημών της Σχολής 
Τεχνών και Επιστημών του Πανεπιστημίου του Harvard (Master of Arts), στον 
τομέα της Βιοηθικής της Σχολής Τεχνών και Επιστημών του Πανεπιστημίου του 
Monach (Master of Bioethics) και στον τομέα της Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου της Λουβαίν. Η διδακτορική του διατριβή εγκρίθηκε με 
βαθμό “Άριστα” από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης το 2003. Από 
το 2003 διδάσκει στην Πατριαρχική Ακαδημία Κρήτης, παράλληλα διετέλεσε 
επισκέπτης καθηγητής διαφόρων Πανεπιστημίων.

 

Τον Μάϊο του 2015 εξελέγη πρώτος Κοσμήτωρας του Τμήματος Σπουδών 
Ορθοδόξου Θεολογίας της Αυτονόμου Εκκλησίας της Εσθονίας.
Έγινε μοναχός και διάκονος το 1993, πρεσβύτερος το 1997 και αρχιμανδρίτης το 
1998 στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου Επανωσήφη.

 



Υπηρέτησε ως διάκονος στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Μηνά Ηρακλείου, 
ως εφημέριος στην ενορία Αγίου Νικολάου Χαρασού και στην ιστορική κοινότητα 
του Αγίου Γεωργίου Southbridge των Η.Π.Α.
Διετέλεσε, στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Κρήτης, Διευθυντής του Ραδιοφωνικού 
Σταθμού, Πρόεδρος της Διοικούσης Επιτροπής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής, 
μέλος της Συνοδικής Επιτροπής «Βιοηθικής και Σύγχρονου Προβληματισμού», 
Διευθυντής του Γραφείου Τύπου και Ιεροκήρυκας αυτής από το 2002 έως την εις 
επίσκοπό εκλογή του.

Ίδρυσε και διευθύνει την Εκδοτική Σειρά «Παντοδαπά της Βιοηθικής», η οποία 
τελεί υπό την αιγίδα της Μητρός Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως. Την 27η

Απριλίου 2015 εξελέγη παμψηφεί από το Οικουμενικό Πατριαρχείο Επίσκοπος 
Χριστουπόλεως, αναλαμβάνοντας τα ανατεθέντα σε αυτόν υψηλά καθήκοντα στην 
Αυτόνομη Εκκλησίας της Εσθονίας.
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